PROVA 142/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais — Agrupamentos 1 e 2

Duracdo da prova: 120 minutos 1.2 FASE
2001 1.2 CHAMADA

PROVA ESCRITA DE QUIMICA

COTAGOES
L e e 60 pontos
L ettt et ettt e e r e sa e st e e e e e e aneeenreennean 10 pontos
2 et — e s et e et e s et ee e e e s e ar s sebte s e et e e s et enaanesraeaeaanees 10 pontos
B e e et ee— e et e st e et e entesrne e reenneennees 10 pontos
e e ettt e aee et e et aeanaeneans 10 pontos
B e et te e e et eeas s e ae e e e e e e enneneennes 10 pontos
B e b e e et e e a e et e eateetee e reeenaeseesanes 10 pontos
II e 110 pontos
L et b e et e ae e ettt e et e e tt e s aestsenreesneesnereannenn 28 pontos
(e PO OO RRORPRROPPR 10 pontos
T2 et 8 pontos
120, e 4 pontos
1.2.2. 4 pontos
LB e e s 10 pontos
2 e et e e b e e e ekt eeearets et e s b eeeaattessnaesiaee 32 pontos
2 e 12 pontos
2.2, e ettt e e aees 10 pontos
2.3, ettt 10 pontos
B e b e bt et b e et e et ete e re e bt e enteeaee e e e e ereesaeeenns 25 pontos
K 3% U TR 15 pontos
R SO SSTO RO 10 pontos
. e e et e e et e et a s eehbee s et eesare s e bee e et eseetaeesn 25 pontos
T 30 OO 18 pontos
L 7SR 7 pontos
IID oot 30 pontos
d e ettt e et e bt s e et s s ae e e reeeeneeaenrreeanes 5 pontos
2 et b e e sbeeat et e ereee et e e te et seeenreeean 12 pontos
B e b ettt ettt e b e et et be st e abe et e are et et e eteeree st e entennens 13 pontos
TOTAL e 200 pontos

V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

A sequéncia de resolugdo apresentada para cada item deve ser interpretada como uma das
sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotagéo se, em alternativa, for apresentada
outra, igualmente correcta.

e As cotagOes parcelares s6 deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugdo nao
estiver totalmente correcta.

» Se a resolucdo de um item apresentar erro exclusivamente imputavel a resolugdo numérica do
item anterior, devera atribuir-se ao item em questdo a cotagéao integral.

o A auséncia de unidades ou a indicagdo de unidades incorrectas, no resultado final, tera a
penalizagdo de um ponto.

e Se a resolugdo de um item apresentar erro(s) nos resultados das operagdes matematicas,
descontar um ponto na cotagéo total do item.

Critérios Especificos

VERSAO 1 VERSAO 2 I

1. (B) oo ({0 ) TSP 10 pontos
2. (C) o (o3 TR OO PP PIOTSP PP 10 pontos
3. (C) e (A et e et 10 pontos
4, (A) oo, (=3 PO U UOR OO 10 pontos
5. (D) oo, (= ) TP USSP 10 pontos
6. (E) oo, (=3 OO P OSROPPR RO 10 pontos

Na resposta a qualquer destes itens, se o examinando apresentar mais do que uma opgéo,
a cotacdo do item sera zero.

1.

1
........................................................................................................................................... 28 pontos
IS PP 10 pontos

X 1152252 2p8 352 3p% oo 5 pontos
Y 1152252 2p8 352 3p" .o 5 pontos
1 1 2 OO OO P PO U O PP PRSP 8 pontos
121, XY, X 4 pontos
1022, Y, X et e 4 pontos
o Se aresposta a 1.1. estiver incorrecta, devera ser atribuida
cotacdo integral as respostas a 1.2., se estiverem coeren-
tes com a resposta a 1.1.
A transportar ...........ccccceeeiieiiiiiiinicn 88 pontos
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2.

Transporte ..........cccooociiiiiiriiieviieee e 88 pontos

1< ORI TTOTTTIOO 10 pontos
FAK) ST UXZ) et 4 pontos
JUSHfICAGAO ....oiiiiiiiieeci e 6 pontos
X e X*" tém a mesma carga nuclear.................. 2 pontos
X% tem mais dois electrdes do que X ... 2 pontos
Os dois electrdes adicionais em X2~ originam
repulsdes electronicas que expandem a nuvem
€leCtroniCa .......ccccveve e 2 pontos
........................................................................................................................................... 32 pontos
2% L U UO RPN 12 pontos
D1, MIAy TIB ceeeieeiei ettt e e e ettt e e e e e et e e e e e e e e s e e nrenrens 5 pontos
JUSHIFICAGE0 ..oocviieieieecceee e 7 pontos
PVE=NRT e 1 ponto
PV /R =constante ........ccccvivviivieiiniiiie e 3 pontos
M= T T 3 pontos
2.2, et e ret et se e e e s e e e saaeree s e rees 10 pontos
NARTA = NERTR oottt 2 pontos
m
Ly T P PP 1 ponto
Ta=273+25 =298 K oot 1 ponto
Tg =273+ (=5) =268 K .ot 1 ponto
ma - (M
(m)xRx298~(m)xRx268 .................................. 2 pontos
mp
e 0,90 s 3 pontos
2. e e e e e et e e ete e et es e s bt aenbeeeerteeaetaeeantas 10 pontos
HIArogenio ........cooiiiiii e 2 pontos
JUSHICAGAO ...ooeviiii e 8 pontos
® Mg = Miy, =5 Ny > Npjeerereeiieiininiiiniesieeieiie e 4 pontos
® Xhy > XHe = PHy ™ PHe  ceereververevnrniesseeneninnnns 4 pontos
A transportar ..........c.ccooci e 120 pontos
V.S.F.F.
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Transporte .........cccoceveeeeciieeiiininieeee 120 pontos
B PP U PO OO PPP PP SROPRRPPRP 25 pontos
7% RS OO PP U O PSP 15 pontos
Mzp =090 x 10 =9,0 g cooirieiieieeeereeee e 2 pontos
Nza = 0,14 MOl s 2 pontos
Visotugao = 500 x 1073.dm3 ..o 1 ponto
n
C = T/ e s 1 ponto
N total = 1,5 Mol o 2 pontos
Estequiometria (1 mol Zn : 2 mol HCZ)....coceecveinnenicnee 2 pontos
Npc reagente = 0,28 MOl ....oocorieiieinicriceeeec e 3 pontos
NHct €M eXCeSSO = 1,2 MO| weeveriiieeeii e 2 pontos
3. e s e e s s e s e e e s e e s e ae e s e aeaeaaeaeaa et eneenrarane 10 pontos
Mz = 10 G i 2 pontos
Nza T 0,15 MOl i 2 pontos
Estequiometria (1 mol Zn : 1 Mol Hy)..oovvvcivveeviieneniieee 2 pontos
Vig, = 3,4 dM3 58 7= 100% ceeucvvncriciccinceenineeeene 2 pontos
Vi, =3,1dm3 s€ 1= 92% oo, 2 pontos
OO PP PP PTPPPPT ROt 25 pontos
- s OO T U PO PPPPPPPPON 18 pontos
n
C = T oo 1 ponto
n(CrO37) =4,0 x 1072 MO0l w.coiveeereieereeereeeeeee e, 2 pontos
N (AG") = 5,0 x 1073 MOl oot 2 pontos
Viotal = 0,250 dM?® ..o 2 pontos
[CrOZ(aq)] = 1,6 x 107 mol dm™ ..c.ovveeeereeee. 2 pontos
[Ag*(aq)] = 2,0 x 1072 mol dm™ ..o, 2 pontos
Qs = [AG*(@q)]? X [CrOZ(AQ)] cvvereeereerereneererereeeeeereeeesenens 2 pontos
Qs =6,4 % 1075 Lo 2 pontos
Qs > K; = precipitagdo de AgoCrOy4 cveeevvveveieecneeieeee 3 pontos
4.2. AQoSO,, Pbly, AGoCrO . .uemiiiiieiiiei et 7 pontos
Atransportar ..., 170 pontos
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Transporte ..........ccccooeiiiiiiiiiiiiiieeeieeeeee 170 pontos

IT1

1. CH3;COOH(aq) + NaOH(aq) —> NaCH;CO0(aq) + HyO(f)..coueeveerereececeecrecveeveevae 5 pontos
» Descontar 1 ponto no caso de auséncia e/ou incorrecgdo de um ou mais estados fisicos.

¢ Descontar 1 ponto no caso de ser utlizada <= emvezde —»>.

2 ettt be e et e e e et e e e tte s ree et aee s et e e aaneesaat e s earbeesaraaseanatesin 12 pontos
c= _\r}_ ............................................................................................................. 1 ponto
Vinedio (titulante) = 1,20 x 1072.dmM3 .......oooviiieeicceeeeceeeee s 2 pontos
N (NBOH) = 1,80 X 1073 MO ..ot et en e eneeeen 3 pontos
n (CH3COOH) = n (NaOH) = 1,80 x 1073 MOl cevevvereeeeeeeeeeeeeeeeeereeeeeveeean 3 pontos
V (titulado) = 1,00 x 1072 dM3 ..coiviiee s 1 ponto
¢ (CH3COOH) = 1,80 x 107" Mol dM™ ..., 2 pontos
B e e e et et e e e e abe e e aeaeeteeteeateeerteeeateseebreeeabaeeearteeeebtasaraesanres 13 pontos
K, = e 2 pontos
[CH;COOH],
[CH3COOH], = [CH3COOH]; ~ [CH3C007, = [CH3COOH]; ..ovvveeircrnne 1 ponto
[HaO% e = 1,91 x 1073 Mol dm ™3 ...t 2 pontos
[CH3C00e = [H30'e = 1,91 x 1073 mol dm ... 2 pontos
Ka(CH3COOH) = 1,8 5 1070 .ot 2 pontos
T R T £ (OSSR 2 pontos
Ko(CH3COO0™) = 5,5 x 10710 Lo 2 pontos
TOTAL ..o, 200 pontos
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